

Сегодня сотрудники следственных органов отмечают профессиональный праздник – День сотрудника органов следствия Российской Федерации



25 июля свой профессиональный праздник отмечают сотрудники органов следствия Российской Федерации.

Выбор даты обусловлен тем, что в этот день в 1713 году был издан именной указ Петра I «О создании следственной канцелярии», руководителем которой назначен гвардии майор Семеновского полка Михаил Волконский.

«Майорские» следственные канцелярии подчинялись непосредственно Петру I и разбирали дела о наиболее опасных коррупционных деяниях. Сегодня ближайшим аналогом этой структуры является Следственный комитет Российской Федерации. Федеральный закон «О

Следственном комитете Российской Федерации» вернул модель развития следственных органов к идеи Петра I, которая заключалась в том, что руководство деятельностью следственного органа осуществляют глава государства. В настоящее время Следственный комитет России не входит в структуру ни одного из органов государственной власти и подчиняется напрямую Президенту России.

Следственные органы Следственного комитета Российской Федерации осуществляют предварительное следствие по уголовным делам о наиболее тяжких преступлениях против личности (убийства, изнасилования), о налоговых преступлениях, по фактам совершения преступлений против правосудия, преступлений, совершенных сотрудниками органов государственной власти, тяжких и особо тяжких преступлений несовершеннолетних и в отношении несовершеннолетних. Следователями СК расследуются уголовные дела в отношении спецсубъектов (депутатов, должностных лиц органов исполнительной власти, сотрудников правоохранительных органов).

Среди специализированных следственных органов Следственного комитета России - Западно-Сибирское следственное управление на транспорте, которое осуществляет процессуальную деятельность по расследованию преступлений, совершенных на водном, воздушном и железнодорожном транспорте, а также в сфере таможенного дела на территории девяти субъектов Российской Федерации: Новосибирской, Омской, Кемеровской, Томской областей, Алтайского и Красноярского краёв, республик Алтай, Тыва, Хакасия. Основная задача следователей следственного управления - оперативное и качественное расследование преступлений, обеспечение законности при производстве предварительного следствия, защита прав и свобод человека и гражданина, а также выявление причин и условий, способствующих совершению преступлений. К компетенции следственного управления относятся также преступления, совершенные работниками водного, воздушного и железнодорожного транспорта.

Следственные подразделения на транспорте Следственного комитета России создавались фактически с нуля, после многолетнего перерыва. В Западно-Сибирском СУ на транспорте СК России разработаны методики расследования именно транспортных происшествий (столкновений, крушений водных, воздушных судов, железнодорожных составов). За почти десять лет существования следственных подразделений на транспорте накоплен уникальный опыт по данной категории дел.

В текущем году в производстве следователей Западно-Сибирского СУ на транспорте СК России находилось более 300 уголовных дел. Более 240 дел направлено в суд для рассмотрения по существу. Следователи Западно-Сибирского СУ на транспорте СК России осуществили порядка 150 выездов на места происшествий, связанных с различного рода инцидентами на транспорте, требующими проведения процессуальной проверки.

Одним из приоритетных направлений деятельности следственных органов Следственного

комитета является раскрытие и расследование преступлений прошлых лет.

Здесь удалось добиться положительных результатов. В первом полугодии 2017 года по уголовным делам следователей следственного управления расследовано 14 преступлений прошлых лет.

Отдельное внимание заслуживают положительные результаты работы в борьбе с коррупцией. Для активизации указанной деятельности сделано не мало. В первом полугодии 2017 года следователями Западно-Сибирского СУ на транспорте СК России окончено более 50 уголовных дел о коррупционных преступлениях.

Кроме того, активность граждан на проводимых личных приемах свидетельствует о высокой степени их доверия к следственным органам Западно-Сибирского СУ на транспорте СК России. В текущем году с различными вопросами, обращениями, жалобами в ходе личных приемов к руководству следственного управления обратились более 270 человек.

И это далеко не все положительные результаты работы Западно-Сибирского СУ на транспорте СК России, свидетельствующие о напряженной и плодотворной деятельности.

Западно-Сибирское СУ на транспорте СК России занимает активную позицию при взаимодействии с общественными организациями. Так, при следственном управлении создан и осуществляет свою деятельность Общественный совет, который осуществляет содействие в выполнении стоящих перед следственным управлением задач. На заседаниях Общественного совета, председателем которого является полковник милиции в отставке Захаров Владимир Павлович, решаются наиболее актуальные вопросы, связанные, прежде всего, с обеспечением безопасности на водном, железнодорожном и воздушном транспорте.

Неоценимый вклад в работу с молодыми следователями вносят члены ветеранской организации «Совет ветеранов следствия на транспорте», которую в настоящее время возглавляет ветеран органов прокуратуры и следствия Усов Вячеслав Иванович. Однако помимо патриотического воспитания, профессиональной подготовки сотрудников следственного управления, ветераны «Совета ветеранов следствия на транспорте» активно участвуют в шефстве над детскими учреждениями, проводят просветительскую работу среди учащихся общеобразовательных учреждений и студентов ВУЗов по различным вопросам.

За годы существования Западно-Сибирского СУ на транспорте СК России многое изменилось, постоянно совершенствуются все без исключения направления деятельности: следственная работа, материально-техническое обеспечение следствия, криминалистическое сопровождение следствия. Следователи следственного управления сейчас обеспечены самыми современными образцами криминалистической техники, позволяющими, например, точно фиксировать место транспортного происшествия.

Кроме того, на базе Западно-Сибирского СУ на транспорте СК России, а также совместно с другими правоохранительными и контролирующими органами, организовываются и проводятся практические учения, максимально приближенные к реальным событиям, к примеру, катастрофе на железнодорожном или авиационном транспорте. Для того, чтобы следователи могли на практике отработать все направления проведения первоначальных следственных действий, а также межведомственное взаимодействие.

Следует также отметить, что налажено взаимодействие с различными контролирующими органами в сфере авиационного, железнодорожного и водного транспорта, которое способствует обеспечению безопасности граждан, а в случае происшествия позволяет в кратчайшие сроки скоординировать совместную работу.

Сегодня Западно-Сибирское СУ на транспорте СК России в лице руководства обращается, прежде всего, к следователям - тем, кто ежедневно ведет борьбу с преступностью, кто является лицом Следственного комитета России. От Вашего профессионализма, добросовестности, честности, проницательности и искреннего стремления докопаться до истины зависит не только торжество Закона, в Ваших руках - жизнь и судьба человека! Крепкого здоровья, благополучия и дальнейших профессиональных успехов Вам, следователи!

25 Июля 2017

Адрес страницы: <https://zapsib-sut.sledcom.ru/news/item/1151993>